

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
Генеральная Ассамблея
СОРОК ШЕСТАЯ СЕССИЯ
Официальные отчеты

ТРЕТИЙ КОМИТЕТ
9-е заседание,
состоявшееся
в понедельник,
14 октября 1991 года,
в 15 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 9-ОМ ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н АШ-ШААЛИ (Объединенные Арабские Эмираты)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 92 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ЛИКВИДАЦИЯ РАСИЗМА И РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

ПУНКТ 93 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПРАВО НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ

Настоящий отчет могут вноситься поправки.
Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации
и течении *одной недели с момента опубликования* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов
(Chief, Official Records Editing Section, Room DC2-750, 2 United Nations Plaza)
и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

Distr. GENERAL
A/C.3/46/SR.9
30 October 1991
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

Заседание открывается в 15 ч. 00 м.

ПУНКТ 92 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ЛИКВИДАЦИЯ РАСИЗМА И РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ (A/46/3
(глава IV, раздел А), A/46/18, A/46/166, A/46/183, A/46/184, A/46/344,
A/46/391, A/46/447, A/46/465, A/46/501, A/C.3/46/2, E/1991/39)

ПУНКТ 93 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПРАВО НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ (A/46/166, A/46/184,
A/46/292, A/46/294, A/46/304, A/46/344, A/46/459 и A/46/501)

1. Г-н ТАРАСОК (Украина) говорит, что право народов на самоопределение является одним из ключевых элементов современного миропорядка. Оно является естественным и неотъемлемым правом каждого народа, независимо от форм его бытия в данный исторический момент. Проблема национального самоопределения имеет как внутренние, так и внешние измерения, она затрагивает интересы всех без исключения народов и государств. Любые посягательства на принцип самоопределения всегда сопровождались нарушениями прав человека и порождали опасные конфликты.

2. Прошедший год изобиловал примерами посягательств на осуществление народами их неотъемлемого права на самоопределение, что ощущали на себе народы Югославии, Западной Сахары, Палестины, Афганистана, Кувейта, Гаити, Прибалтики и Кипра.

3. Наиболее показательным свидетельством последних лет является победа народа Намибии в многолетней борьбе против колониального и расового угнетения, которая завершилась ликвидацией колониализма в Африке. Оратор говорит также о восстановлении прав кувейтского народа, что было бы невозможно без решительной поддержки со стороны Организации Объединенных Наций; о воссоединении Германии в соответствии с волей немецкого народа, высказавшегося за единое немецкое государство; о восстановлении государственной независимости народов Латвии, Литвы и Эстонии. Украина, парламент которой одним из первых осудил агрессию против Кувейта, приветствует все эти исторические события и полагает, что Организация Объединенных Наций позитивно откликнется на намерение других республик прежнего Союза стать ее членами.

4. Верховный Совет Украины принял 19 июля 1990 года Декларацию о государственном суверенитете, в разделе 1 которой провозглашается, что Украина, как суверенное национальное государство, развивается в существующих границах на основе осуществления украинской нацией своего неотъемлемого права на самоопределение. Отныне на Украине действуют исключительно конституция и законы республики, и она полностью берет на себя непосредственное обеспечение своих внешнеполитических и внешнеэкономических интересов. Объявляя свою территорию неделимой и неприкосновенной, Украина заявляет, что не имеет никаких территориальных претензий к своим соседям и самым категорическим образом отвергает любые территориальные притязания в свой адрес.

5. Новая Республика подтвердила верность принципам и положениям Устава Организации Объединенных Наций, Хельсинкского Заключительного акта и закрепила правопреемство Украины в отношении международных договоров Союза, если они не противоречат конституции Украины и ее национальным интересам.

(Г-и Тарасюк, Украина)

6. Выступая с трибуны Генеральной Ассамблеи, глава парламента Украины г-н Кравчук заявил, что она окончательно встала на путь создания независимого объединенного правового государства, основанного на принципах демократии и самоуправления. Этот судебноносный выбор должен подтвердить всемирный референдум, который состоится 1 декабря сего года.

7. На долю украинского народа выпало немало испытаний на пути реализации права на самоопределение и создания собственной государственности. Украина глубоко осознает ответственность за то, чтобы эти процессы происходили мирным и демократическим путем с учетом интересов представителей всех национальностей, проживающих на территории Республики. Украина старается как можно скорее покончить с горьким наследием прежнего unitарного государства и будет уважать права всех национальных меньшинств. Выступая за строгое соблюдение прав национальных меньшинств, Республика тем не менее не пытается расставить все точки над "i" в решении этой проблемы и в то же время со всей категоричностью заявляет о недопустимости использования этой темы в качестве предлога для создания препятствий на пути осуществления своего неотъемлемого права на самоопределение.

8. Украина выступает за углубление и расширение равноправного и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами, которые этого пожелают. Она считает, что все члены мирового сообщества должны проявить солидарность и объединить свои усилия с целью создания в мире условий для реализации всеми народами их права на свободу выбора, полноценное экономическое, социальное и политическое развитие.

9. Переходя к теме ликвидации расизма и расовой дискриминации, оратор отмечает, что борьба с этим злом является одним из основных направлений деятельности Организации Объединенных Наций с первых лет ее существования. Оратор с удовлетворением отмечает вклад в эту деятельность Специального комитета против апартеида и Комитета по ликвидации расовой дискриминации.

10. Действия властей Южной Африки, в частности отмена более 100 дискриминационных законов и правил, свидетельствует о серьезности намерений по демонтажу режима апартеида. Совершенно очевидно, что предстоит сделать еще многое для достижения этой цели, и борьба против расизма должна оставаться одной из приоритетных задач Организации Объединенных Наций.

11. Чаще всего расизм проявляется в дискриминации по отношению к национальным и религиозным меньшинствам, к рабочим-мигрантам. В этой связи следует отметить важность повышения международной ответственности государств - участников Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и точного выполнения ими взятых на себя обязательств. Важной сферой практической деятельности против расизма является национальное законодательство, максимально учитывающее соответствующие международные стандарты.

/...

(Г-н Тарасюк, Украина)

12. Международное сообщество достигло консенсуса в том, что контроль за осуществлением международных конвенций в области прав человека не является вмешательством во внутренние дела государств-участников. При таких условиях нам представляется целесообразным подумать о возможности выполнения Организацией Объединенных Наций инспекционной функции в области прав человека по аналогии с инспекциями в области мирного использования атомной энергии.

13. Украина, будучи многонациональным государством, прилагает все усилия к тому, чтобы укрепить международное согласие на принципах равноправия народов и граждан, независимо от их расовой и национальной принадлежности.

14. Недавно в Киеве отмечалось 50-летие трагедии Бабьего Яра - трагедии, которая должна стать горьким уроком для всего человечества в том, что касается опасности, которую таят в себе политика и практика расизма.

15. Украина не приемлет никаких проявлений антисемитизма. Она считает также, что в известной резолюции 3379 (XXX) Генеральной Ассамблеи дана неадекватная оценка сионизма, поскольку эта резолюция является порождением эпохи ожесточенного идеологического противостояния в мире.

16. Г-н КАБИР (Бангладеш) говорит, что во всем мире происходят беспрецедентные изменения, благодаря которым рушили идеологические барьеры и пали авторитатические режимы. Однако радость в этой связи меркнет, когда вспоминаешь о постыдном сохранении расизма в мире.

17. В Южной Африке, где на протяжении более полувека государственной политикой был ненавистный режим апартеида, сейчас появились признаки позитивного развития событий, и страна, по-видимому, наконец, поняла, что режим апартеида не поддается реформированию и должен быть ликвидирован.

18. Бангладеш выступает против всех форм дискриминации по признаку пола, кастовой принадлежности, убеждений, религии или цвета кожи, равно как и против всех форм колониального господства, о чем свидетельствует его собственная борьба за независимость.

19. Бангладеш, которая гордится тем, что сейчас, после девятилетней борьбы за восстановление демократии, у власти в стране находится правительство, избранное на основе свободного волеизъявления народа в ходе объективных выборов, и которая не раз была жертвой вооруженных конфликтов и стихийных бедствий, имевших тяжелейшие экономические последствия, последовательно борется против расизма и дискриминации.

20. Поэтому она считает, что народ Южной Африки должен получить возможность реализовать свое основное право - право на самоопределение и что режим Претории должен принять незамедлительные меры для восстановления политических прав черного большинства и обеспечения ему равных возможностей, что будет способствовать повышению его экономического благосостояния. Черное большинство должно получить также соответствующую компенсацию и льготы за все страдания на протяжении стольких лет.

(Г-н Кабир, Бангладеш)

21. Оратор испытывает лишь умеренный оптимизм по поводу результатов, которые могут быть достигнуты благодаря мерам, принятым правительством, а также инициативе АНК и других политических групп, направленных на ликвидацию апартеида. Когда эта цель будет достигнута, Бангладеш с удовлетворением будет приветствовать преобразованную Южную Африку как суверенное государство, которое заслуживает уважения.

22. Оратор считает, что Израиль – это позорное пятно на совести всех свободолюбивых людей, поскольку продолжает незаконную оккупацию Палестины; оратор говорит о положении палестинцев и позиции Израиля, который продолжает политику систематических преследований и подавления невинных граждан на всех оккупированных арабских территориях, в силу чего вопрос о Палестине до сих пор остается нерешенным.

23. Что касается идеи проведения мирной конференции по Ближнему Востоку, то оратор удовлетворен тем, что она находит поддержку у всех заинтересованных арабских стран, включая палестинцев, и отмечает, что Израиль, хотя и соглашается с этой идеей, все же выдвинул предварительные условия, которые можно расценить лишь как маневр, направленный на срыв мирного урегулирования. Оратор говорит, что его делегация искренне хочет лиши однога – чтобы Израиль прислушался к международному сообществу и принял участие в переговорах без всяких предварительных условий. Чтобы подтвердить искренность своих намерений, Израиль должен приостановить создание сирийских поселений и отказаться от злонамеренных попыток изменить демографический состав населения оккупированных территорий.

24. Оратор выражает уверенность, что упомянутые переговоры завершатся осуществлением в полном объеме резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, заверяет, что его страна сделает все от нее зависящее для достижения этой цели. Кроме того, он призывает народ Израиля не препятствовать продвижению человечества к достижению новых целей.

25. Оратор говорит о том, что после многолетних обсуждений Организация Объединенных Наций достигла, наконец, определенных положительных результатов, искренне желает, чтобы принцип самоопределения утвердился во всем мире. Он настоятельно призывает продолжить усилия по достижению мира, справедливости, равенства и свободы, мобилизовав и продемонстрировав еще большую политическую волю в борьбе против зол расизма и угнетения, чтобы создать новый мир, основанный на принципе общности человечества.

26. Отметив вначале, что расизм представляет собой систему взглядов, которую можно изменить с помощью разъяснительной работы в обществе, чтобы народы могли яснее увидеть перспективы на будущее и преодолеть старые предрассудки и слепоту, заставлявшие их верить в превосходство одной расы или нации над другими, оратор переходит далее к вопросу о дискриминации с учетом экономического положения в обществе. В этой связи он указывает, что решение этой проблемы требует открытого ее обсуждения на другом форуме.

/...

(Г-н Кабир, Бангладеш)

27. Оратор подчеркивает важность всеобщего присоединения к Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него и вновь заявляет о решимости его страны осуществлять Программу действий на второе Десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации. В этой связи оратор указывает, что многие цели второго Десятилетия достигнуты не были, и поэтому Бангладеш приветствует предложение о проведении третьего десятилетия, надеясь, что четвертого десятилетия не потребуется.

28. Г-н АБРАР АХМЕД (Индия) говорит, что в современном мире, в котором возникла тенденция к отказу от прежних жестких установок, единственным анахронизмом остаются расизм и расовая дискриминация в форме апартеида, несмотря на меры, принятые по его ликвидации. Хотя политический диалог о будущем Южной Африки и начался, разногласия сторон в отношении характера новой конституции и механизмов ее осуществления сохраняются. Оратор выражает озабоченность непрекращающимся насилием в районах проживания черного населения и говорит, что агенты белого меньшинства финансируют акты насилия среди негров, чтобы воспрепятствовать объединению черных.

29. Касаясь вопроса о политических заключенных в Южной Африке, оратор приветствует соглашение, заключенное Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев с южноафриканскими властями, о добровольной депатриации беженцев из южноафриканских политических ссылочных. Остается добиться лишь того, чтобы правительство Южной Африки освободило всех политических заключенных и положило конец насилию, чтобы создать благоприятные условия для переговоров о заключении соглашения, касающегося мер и механизмов на переходный период для подготовки новой конституции.

30. Важно помнить, что мужественная борьба угнетенного народа Южной Африки, непрекращающееся давление международного сообщества через Организацию Объединенных Наций и другие форумы вынудили правительство Южной Африки начать этот процесс. На Организации Объединенных Наций лежит особая ответственность за обеспечение того, чтобы процесс перемен в Южной Африке был доведен до логического конца.

31. Касаясь второго Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации, оратор говорит, что делегация Индии принимает к сведению рекомендацию Комиссии по правам человека о провозглашении третьего десятилетия.

32. Оратор принял также к сведению тот факт, что Подкомиссия по предупреждению дискриминации и защите меньшинств просила Генерального секретаря подготовить общий доклад о современных тенденциях расизма, дискриминации и нетерпимости ксенофобия и других связанных с ними явлений, и с беспокойством указал на общность, которая возникает между национализмом и ксенофобией, поскольку под флагом национализма находитя дискриминационная практика. По мнению оратора, ксенофобия не может укрепить подлинный национализм; напротив, нетерпимый национализм быстро вырождается в деспотизм и тиранию.

(Г-н Абдур Ахмед, Индия)

33. В этой связи оратор подчеркивает необходимость проанализировать ситуации, в которых возникают новые формы расовой дискриминации. Он напоминает, в частности, о попытках временного правительства Фиджи узаконить расизм и говорит, что в новой конституции содержатся положения, идущие вразрез с общепризнанными принципами демократии и прав человека и узаконивающие угнетение и несправедливость на основе расовых различий. Он заявляет, что Организация Объединенных Наций должна показать режиму Сузы, что недемократическая политика несовместима с миром, в котором все больше утверждаются демократические формы власти.

34. Оратор выражает сожаление, что деятельность Комитета по ликвидации расовой дискриминации затруднена нехваткой ресурсов, и вместе с тем отмечает, что, несмотря на это, Комитет все же изыскивает средства для проведения своих ежегодных сессий. Индия высоко оценивает деятельность Комитета и надеется внести свой вклад в преодоление финансовых трудностей, с которыми сталкивается этот орган, на совещании государств - участников Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, запланированном на начало 1992 года. Орагор вновь заявляет о неизменной приверженности его страны делу ликвидации всех форм расовой дискриминации.

35. В заключение оратор указывает на значение предварительного доклада Специального докладчика об использовании наемников (A/46/459) и говорит, что его делегация надеется представить по нему свои замечания на будущей сессии Комиссии по правам человека.

36. Г-жа БАЛЛОУДЖИ (Тунис) указывает на парадоксальность того, что в момент, когда в мире формируется новый мировой порядок, для которого характерна международная обстановка, способствующая диалогу, существованию и взаимопониманию, расизм по-прежнему представляет собой такую реальную угрозу, что остается одним из первоочередных пунктов в повестке дня Организации.

37. Касаясь режима апартеида, который все еще сохраняется в Южной Африке, оратор говорит, что, несмотря на принятие в последнее время таких положительных мер, как отмена основополагающих законов, на которых держался этот ненавистный режим, достижение соглашения между Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Преторией о депатриации ссылых и подписание мирного соглашения между различными политическими лидерами, не следует забывать о том, что еще не покончено с дискриминационной практикой и что южноафриканский режим, хотя и отменил законодательные основы апартеида, не в состоянии сдержать волну насилия, которая захлестнула страну и которая ставит под угрозу возникшие в последнее время надежды и завязавшийся политический диалог. Конечная цель международного сообщества, состоящая в создании единой, демократической и безрасовой Южной Африки, пока далека от своей реализации.

/...

(Г-жа Баштоблии, Тунис)

38. Делегация оратора убеждена, что давление международной общественности и санкции по-прежнему остаются наилучшим средством в деле ликвидации этого ненавистного режима и поэтому эта политика должна продолжаться. Вместе с тем она настоятельно призывает режим Претории ускорить процесс полной ликвидации апартеида и срочно принять меры, чтобы остановить насилие и защитить черное население. Она убеждена, что мирный переход к демократическому обществу возможен лишь в условиях, благоприятных для проведения переговоров между всеми южноафриканскими сторонами, о чем говорится в принятой Генеральной Ассамблей в 1979 году Декларации о Южной Африке.

39. Делегация Туниса обеспокоена, кроме того тем, что расизм приобретает новую форму, которая сродни нетерпимости и ксенофобии и которая направлена против трудящихся-мигрантов. Делегация оратора вновь заявляет, что осуждает плохое обращение, жертвами которого являются трудящиеся-мигранты, и выражает глубокое беспокойство в связи с разгулом расизма и ксенофобии и полным неприятием этих трудящихся. Она выражает глубокое сожаление по поводу того, что определенные круги в принимающих странах проявляют чрезмерную нетерпимость и предубежденность по отношению к этим трудящимся и призывают правительства этих стран принять дополнительные меры, чтобы положить конец проявлениям расовой нетерпимости и устраниТЬ порождающие их причины. Делегация, кроме того, считает, что если бы принимающие страны усилили меры по предотвращению расистских выходок и подстрекательств к ненависти, то можно было бы обеспечить защиту этих трудящихся и содействовать установлению духа терпимости.

40. Тунис считает, что закрытие границ или меры преследования, на которые идут некоторые страны, не могут содействовать решению сложной проблемы эмиграции. Есть только один путь уменьшения миграционных потоков в промышленно развитые страны - поощрять граждан развивающихся стран оставаться на родине и помогать этим странам создавать новые возможности для занятости граждан, обеспечивая им таким образом достойную жизнь. Делегация оратора считает необходимым уделить особое внимание вопросу узаконения статуса иммигрантов, живущих в принимающих странах, обеспечив защиту их интересов и уважение приобретенных ими прав.

41. Делегация Туниса неизменно выступает против различных проявлений расизма и обращает внимание на усилия, предпринятые международным сообществом в ходе второго Десятилетия по борьбе против расизма и расовой дискриминации. Предстоит, однако, сделать еще многое, поскольку желаемые результаты отнюдь не достигнуты. Делегация считает, что более четкая координация между компетентными органами Организации Объединенных Наций позволит повысить эффективность ее деятельности. И, наконец, оратор выступает в поддержку рекомендации о проведении третьего десятилетия.

42. Переходя к другому вопросу, делегация Туниса отдает должное инициативе по прошению совместного заседания Комитета по ликвидации расовой дискриминации и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, которое позволило обменяться мнениями по вопросу предупреждения расовой дискриминации, а также о предстоящей Всемирной конференции по правам человека. Оратор считает, что вопрос о расовой дискриминации должен стать одной из тем Конференции.

(Г-жа Баштобди, Тунис)

43. Затронув вопрос о праве на самоопределение, делегация Туниса указывает, что, несмотря на усиление в мире стремления к демократии и равенству, палестинский народ пока не может осуществить это право. Вместе с тем следует особо отметить наличие политической воли международного сообщества, стремящегося решить эту проблему в рамках мирной конференции; со своей стороны, палестинцы также демонстрируют гибкость, стремясь расчистить путь для мирного урегулирования конфликта. Делегация считает необходимым вновь подчеркнуть, что эта проблема должна решаться на основе выполнения соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, признания законных прав палестинского народа и что Израиль должен уйти со всех оккупированных территорий, включая Аль-Кудс.

44. Обращая внимание на непримиримую позицию и упорное нежелание Израиля выполнять соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, оратор говорит, что, по мнению Туниса, международное сообщество должно немедленно потребовать от Израиля прекратить все репрессии, чтобы способствовать установлению климата доверия между всеми заинтересованными сторонами, что облегчило бы начало переговоров.

45. Г-н Флориан КРЕНКЕЛЬ (Австрия) говорит, что в документах Организации Объединенных Наций неизменно отстаивается принцип достоинства и равенства всех людей без какого бы то ни было различия. Международную конференцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации ратифицировали практически все члены Организации Объединенных Наций, которая сумела провести два десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации. Австрия всегда поддерживала деятельность органов Организации Объединенных Наций, стремясь таким образом содействовать ликвидации расовых предрассудков и расизма, и считает целесообразным провести третье десятилетие, мероприятия которого должны быть сосредоточены на новых проявлениях расизма в отношении трудящихся-мигрантов, меньшинств, апатридов, религиозных групп и коренного населения.

46. В последние годы увеличились миграционные потоки, особенно в Европе. Большинство тех, кто пытается получить убежище в Австрии - стране с высокоразвитой экономикой, - делают это по соображениям экономическим и социальным, а не политическим. В настоящее время правительство Австрии занимается разработкой стратегии национальной интеграции, в которой участвуют все заинтересованные стороны, а на региональном уровне оно выступило с инициативой разработки европейской конвенции о миграции, поскольку миграция - это явление мирового масштаба и идет не только в направлении Восток-Запад, но и Север-Юг. И поскольку развитие и миграция тесно связаны между собой, обеспечение необходимых экономических и социальных условий могло бы сдержать неорганизованные миграционные потоки.

47. Следует отдать должное деятельности Комитета по ликвидации расовой дискриминации и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств. Деятельность Комитета как органа по контролю за осуществлением

/...

(Г-н Флориан Кренкель, Австрия)

Конвенции очень осложняется тем печальным обстоятельством, что почти половина государств - участников Конвенции не платят свои взносы или не представляет вовремя свои доклады. Австрия поддержит любое решение государств-участников, предусматривающее финансирование из общего бюджета всех мероприятий, связанных с выполнением всех документов по правам человека, поскольку вопросы, касающиеся этих прав, являются основными в деятельности Организации Объединенных Наций.

48. Позитивные изменения, происходящие в настоящее время в Южной Африке, позволяют надеяться, что с апартеидом будет покончено раз и навсегда. Политика расового превосходства и расовой сегрегации привела к возникновению в высшей степени разобщенной социальной системы, не способной урегулировать конфликты. Поэтому Австрия надеется, что после юридической отмены апартеида будет подготовлена демократическая, нерасовая конституция и на основе принципа "один человек - один голос" будет создана единая, демократическая и безрасовая Южная Африка. Принимая во внимание достигнутый в Южной Африке прогресс в области права и стремясь содействовать продвижению вперед по этому пути, правительство Австрии приняло 24 сентября 1991 года решение о постепенной отмене в течение 12 месяцев части экономических санкций, и через год, в свете уже нового развития событий, оно проанализирует результаты этого решения. Вместе с тем Австрия считает необходимым продолжать оказывать давление на Южную Африку, чтобы добиться полной и окончательной ликвидации апартеида.

49. Все народы имеют право на самоопределение и, соответственно, на беспрепятственный выбор своего политического стока и на беспрепятственное экономическое, социальное и культурное развитие. Особое значение Австрия придает положениям статьи 1 Пактов, которые служат основой для обеспечения гарантий и применения всех общеприемлемых норм в области прав человека. Демократия, политическая свобода и свободные выборы являются необходимыми предварительными условиями равноправного осуществления мужчинами и женщинами одних и тех же прав. Важное значение в этой связи имеет международное экономическое сотрудничество.

50. Австрия приветствует глубокие перемены, произошедшие в Восточной Европе, и тот факт, что государства Балтии сумели реализовать свое право на самоопределение, однако она очень обеспокоена кровопролитием и разрушениями в Югославии. В Словении и Хорватии население республик высказалось за независимость, и правительство Австрии призывает все стороны, участвующие в вооруженном конфликте, немедленно прекратить все военные действия и гарантировать будущее сосуществование народов Югославии в рамках закона и уважения прав человека, а также плорализма и демократии в соответствии с ясно выраженной волей народа Югославии. Вместе с тем Австрия призывает уважать права всех национальностей и национальных меньшинств в различных республиках Югославии, в том числе сербского меньшинства в Хорватии. Создание новых государств не должно вести к угнетению национальных меньшинств; нельзя допускать, чтобы одна форма угнетения сменилась другой.

/...

(Г-и Флориан Кренкель, Австрия)

51. Австрия поддерживает все усилия, направленные на устранение препятствий на пути достижения мира на Ближнем Востоке, и признает право народа Палестины на самоопределение. Она призывает все стороны использовать возможность проведения мирной конференции для решения арабо-израильского конфликта и вопроса о Палестине, чтобы достичь мирного урегулирования на основе резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности.

52. Организация Объединенных Наций готовится к проведению референдума в Западной Сахаре. Австрия направит в составе Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре (МООНРЗС) сотрудников полиции и военный персонал. Австрия обеспокоена задержкой с направлением этой Миссии и призывает все государства-участники неукоснительно выполнять план мира и сотрудничать с Генеральным секретарем и его Специальным представителем.

53. 1 мая народ Мьянмы недвусмысленно высказался за установление многопартийной системы. Австрия вновь обращается с призывом к властям Мьянмы установить диалог с оппозицией, освободить всех политических заключенных и выполнить волю народа.

54. Касаясь положения в Афганистане, оратор говорит, что Австрия с удовлетворением восприняла недавнее заявление Генерального секретаря о том, что представители всех слоев афганского народа должны собраться вместе, чтобы реализовать пять принципов, содержащихся в заявлении Генерального секретаря от 21 мая 1991 года. Необходимо найти политическое решение афганской проблемы, чтобы облегчить страдания сотен тысяч беженцев и перемещенных лиц в Афганистане и в соседних странах.

55. Австрия выражает удовлетворение прогрессом, достигнутым в процессе национального примирения в Камбодже и будет активно сотрудничать с Временным органом Организации Объединенных Наций в Камбодже (ВНТАК). Она надеется также, что в ближайшее время в Париже будут подписанны мирные соглашения.

56. Г-н СИЛОВИЧ (Югославия) говорит, что содействие правам человека и основным свободам и их защита являются одной из главных целей Организации Объединенных Наций и что деятельность по ликвидации расизма и расовой дискриминации является одной из важнейших задач в области прав человека. В этой связи вызывает беспокойство возрождение расизма и дискриминации во всех их проявлениях, а также антисемитизма.

57. Политика апартеида является самой вопиющей и бесчеловечной формой расизма; хотя ликвидированы главные подпорки системы апартеида, ее основа - антидемократическая конституция - по-прежнему остается в силе. Следует надеяться, что переговоры о новой конституции будут ускорены.

58. Югославия придает большое значение деятельности Комитета по ликвидации расовой дискриминации и разделяет беспокойство в отношении финансовых трудностей, которые переживает Комитет в результате того, что некоторые государства-члены не выполняют финансовые обязательства, предусмотренные

/...

(Г-и Силович, Ўгославия)

Конвенцией. Ўгославия поддерживает усилия Генерального секретаря по поиску надлежащего механизма финансирования расходов Комитета, а также предложение о включении этого вопроса в программу работы следующего совещания государств - участников Конвенции, которое состоится в начале будущего года в Нью-Йорке.

59. Принимая во внимание все возрастающее значение Международной конвенции о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей, нужно обеспечить скорейшую ее ратификацию всеми государствами-членами, для того чтобы этот важный документ как можно скорее вступил в силу.

60. Особенно важно добиться улучшения положения национальных меньшинств и обеспечить защиту их прав. Ўгославия надеется, что неофициальная рабочая группа, которой поручено подготовить проект декларации о правах лиц, принадлежащих к национальным, религиозным и языковым меньшинствам, завершит свою работу до сорок седьмой сессии, чтобы принять на ней эту декларацию.

61. В современном мире, который характеризуется все возрастающей взаимозависимостью стран и народов, право на самоопределение должно увязываться с интересами процессами сотрудничества и интеграции. В противном случае осуществление права на самоопределение без учета определенных критерий и соответствующих правовых границ может стать деструктивной силой не только для правительства и государства, но и для самих народов.

62. Во всей Центральной и Восточной Европе идет процесс становления национальных образований. Антагонистические противоречия и конфликты, унаследованные от прошлого, усугубляются национальными и этническими чувствами и устремлениями, что представляет особую опасность для многонациональных государств и сообществ.

63. К сожалению, кризис в Ўгославии служит трагическим тому примером. Он показывает, во-первых, что хотя право на самоопределение и должно признаваться, оно не может осуществляться силой, а лишь мирным путем, на основе соглашений с другими народами и меньшинствами и уважения прав человека и международного права; он показывает также, что это право не должно превращаться в препятствие для мирного сосуществования различных наций и меньшинств в многонациональных обществах. Кроме того, уместно спросить, кто имеет право на его осуществление? Крайности в осуществлении этого права могут привести в конечном итоге к губительной раздробленности международного сообщества.

64. Ўгославия истекает кровью, раздираемая внутренними конфликтами, которые в значительной мере обусловлены антагонистическими позициями в вопросе самоопределения. Многие страны, главным образом европейские, пытаются бескорыстно помочь Ўгославии. Этого, к сожалению, нельзя сказать об Албании, которая пытается раздувать вражду, что свидетельствует о наличии территориальных притязаний Албании в отношении Ўгославии и Сербии и о ее стремлении создать Большую Албанию.

/...

(Г-н Силович, Югославия)

65. Неудивительно поэтому, что такая политика привела к обострению в последнее время положения в Югославии, поскольку выдвигаются самые разные требования: от создания в Югославии автономного албанского образования до формирования на ее территории независимого албанского государства. Может быть Албания или какая-либо другая страна готовы признать право на самоопределение и отдать свою территорию любому из своих национальных меньшинств? Видимо нет. Тогда почему же хотят, чтобы это сделала Югославия? Ответ очевиден: речь идет об откровенных территориальных притязаниях Албании. Следует надеяться, что трагедия Югославии послужит примером для того, чтобы подобные ситуации не повторились в других странах, и что подобные проблемы будут решаться исключительно путем переговоров, мирными и демократическими средствами.

66. Г-н МОНТАЛЬВО (Эквадор) говорит, что его страна всегда исключительно добросовестно выполняла мероприятия и программы в рамках второго Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации, наглядным свидетельством чего служит действенное применение мер, которые способствовали достижению большего взаимопонимания между различными этническими группами в Эквадоре. Благодаря новаторским инициативам и конкретным предложениям правительства, в стране созданы условия для диалога и обсуждений, которых никогда прежде не было в стране, и это помогло эквадорскому обществу лучше понять свое культурное и национальное многообразие. Различные этнические группы получили, таким образом, возможность излагать свои взгляды и создать свои организационные структуры, обсуждать с остальной частью населения свои проблемы и искать пути их решения. И хотя предстоит сделать еще многое и хотя, как и в любом процессе диалога, возникают неизбежные трудности и даже отмечаются случаи насилия со стороны некоторых секторов населения, впервые люди поняли, что должны обращаться с коренным населением как с достойными, заслуживающими уважения и равноправия людьми.

67. В докладе Эквадора, содержащемся в документе E/1991/39, подробно говорится о всех мерах, принятых в этой связи. Правительство готово выслушать любое замечание, обменяться мнениями о процессе в стране и поделиться опытом с международным сообществом. Оно готово также обсудить содержание доклада Эквадора, содержащегося в документе CERD/C/197/Add.9, обменяться мнениями и дать любое необходимое разъяснение.

68. В этой связи Эквадор поддерживает обращенный ко всем странам призыв о своевременном представлении своих национальных докладов, имеющих большую ценность с точки зрения освещения положения дел в стране и проведения сравнений с другими странами и являющихся удобной формой взаимоимгодного обмена опытом. Потребность в этой деятельности все возрастает, поскольку уже началась подготовка к третьему десятилетию, а точной информации об осуществлении вышеназвенного Десятилетия до сих пор нет. Нельзя не отметить ценность руководства по подготовке докладов о правах человека (HR/PUB/91/1), не упомянув при этом, что глава, посвященная расовой дискриминации, написана бывшим министром иностранных дел Эквадора д-ром Валенсия Родригесом.

/...

(Г-н Монтальво, Эквадор)

69. Эквадор придает большое значение деятельности Комитета по ликвидации расовой дискриминации и считает, что он внес большой вклад в эту область. Страна оратора надеется стать членом этого Комитета и в качестве своего представителя предлагает кандидатуру д-ра Валенсии Родригеса, который является специалистом в данной области.

70. Эквадор разделяет беспокойство Секретариата в отношении финансового положения Комитета и считает, что вопрос о создании "резервного фонда для непредвиденных расходов" является весьма щекотливым, и поэтому поддерживает предложение о том, чтобы государства - участники Конвенции рассмотрели его на совещании в январе 1992 года.

71. Эквадор в принципе разделяет идею проведения третьего десятилетия при условии, что будет дана объективная оценка результатов нынешнего Десятилетия, будут определены ясные и вполне реальные цели и будет решен вопрос о финансировании Десятилетия. Большой прогресс достигнут и в деле подготовки типового проекта законодательства, направленного против расизма и расовой дискриминации. Заслуживает поддержки и предложение о включении вопроса о расизме и расовой дискриминации в повестку дня Всемирной конференции по правам человека, которая состоится в 1993 году.

72. Что касается апартеида, то Эквадор считает, что с этой системой должно быть покончено раз и навсегда. В резолюциях по этому вопросу должны найти свое отражение изменения, которые в течение определенного времени происходят в Претории; вместе с тем в них должно содержаться решительное и категорическое осуждение и неприятие этой позорной системы. Приходится сожалением отмечать, что некоторые транснациональные корпорации, пользуясь, мягко говоря, пассивностью своих правительств, не выполняют, как известует из документа A/46/391, резолюции Организации Объединенных Наций. Такая позиция представляется особенно серьезной, если учесть продемонстрированное недавно государствами-членами отношение к санкциям, установленным против одной страны. Эта изменчивая и не очень последовательная позиция некоторых государств не отвечает интересам Организации, она лишь укрепляет неверное представление о том, будто Организация Объединенных Наций использует двойные стандарты. Не случайно большинство этих компаний базируется именно в тех странах, которые не присоединились к Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него.

73. Эквадор осуждает новые весьма разнообразные и коварные формы расовой дискриминации и ксенофобии. Трудящиеся-мигранты, семьи перенесенных лиц, коренное население и группы этнических меньшинств нередко отчуждаются от общества и являются жертвами несправедливости.

74. Переходя к пункту 93 повестки дня, оратор говорит, что Эквадор всегда выступал в поддержку принципа самоопределения народов. Он отвергает все формы колониализма и неоколониализма, поддерживает суверенное право каждого народа на самоопределение и осуждает любое военное вмешательство, равно как и иностранную агрессию или оккупацию.

(Г-н Монтальво, Эквадор)

75. Руководствуясь этими принципами, Эквадор внимательно следит за тем, что происходит на Гаити и в Югославии, поддерживает процессы, происходящие в настоящее время в Камбодже и Западной Сахаре, признает право палестинского народа на существование.

76. Г-н ЙОСИФОВ (Болгария) говорит, что проведение двух десятилетий по борьбе против расизма и расовой дискриминации стало возможным благодаря достигнутому государствами-членами консенсусу о необходимости принятия конкретных мер для ликвидации расовых предрассудков, а также осознанию того, что расовая дискриминация не только порождает внутреннюю напряженность, но и угрожает международной стабильности. Анализ достигнутых результатов и трудностей, возникших при осуществлении десятилетий, позволит лучше спланировать будущие мероприятия. Необходимо установить первоочередность задач, осуществить конкретные меры на основе решений, принятых консенсусом, и улучшить сотрудничество между международным сообществом и неправительственными организациями. В этой связи оратор высоко оценивает организованный в Женеве Центром по правам человека семинар, посвященный политическим, историческим, экономическим, социальным и культурным факторам, которые питают расизм, расовую дискриминацию и апарtheid.

77. Оратор приветствует также деятельность Комитета по ликвидации расовой дискриминации и вместе с тем выражает глубокую озабоченность финансовым положением Комитета, которое может серьезно осложнить его работу. О каком применении Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации можно говорить, если страны не выполняют скрупулезно своих финансовых обязательств. Правительство оратора принимает в настоящее время меры по исправлению положения, которое существовало при предыдущем режиме, и уже в августе 1991 года представило Комитету три периодических доклада, которые не были представлены ранее.

78. Болгария неоднократно осуждала аморальную систему апартеида. Благодаря обнадеживающим событиям, которые произошли в последнее время в Южной Африке, особенно в сфере законодательства, разрушены законодательные основы этой отвратительной системы и расчищен путь для проведения переговоров о новой конституции. Однако продолжающееся в стране насилие ставит под угрозу конституционный процесс. Болгария приветствует соглашение о репатриации беженцев и политических ссыльных, а также подписание мирного соглашения. Она надеется, что это приведет к формированию справедливой, единой, демократической и безрасовой Южной Африки.

79. Болгария осуждает расизм и расовую дискриминацию, которые принимают новые угрожающие формы. Нужны меры, которые радикально изменили бы отношения всех членов общества к правам человека и осознанию этих прав. Поэтому в стране оратора при осуществлении нынешних радикальных изменений уделяется внимание не только созданию эффективного механизма для защиты прав человека и основных свобод, но и содействию мероприятиям в области общественной информации и образования, с тем чтобы покончить с любой иррациональной враждебностью, проистекающей из расовых предрассудков.

/...

80. Г-н МУР (Соединенные Штаты Америки) говорит, что события последнего времени винуют оптимизм и способствует укреплению Организации Объединенных Наций. Но исчезают одни проблемы, появляются другие. Например, не так-то легко покончить с расизмом, он по-прежнему сохраняется в некоторых частях мира. В Соединенных Штатах с их многорасовым обществом все граждане защищены положениями конституции, федеральных законов и законов штатов. Однако существование правовых документов само по себе еще не гарантирует ни в Соединенных Штатах, ни в какой-либо другой стране отсутствия расовой дискриминации. Поэтому оратор считает, что Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации не обеспечивает реальной защиты от проявлений расизма, если она не подкреплена эффективными мерами по ее выполнению. Поэтому правительство оратора всегда настойчиво подчеркивало, что применение норм, касающихся прав человека, имеет исключительно важное значение для обеспечения гарантий осуществления гражданских и политических прав. Оратор считает, что расизм является следствием предрассудков.

81. Соединенные Штаты по-прежнему обеспокоены положением в области прав человека в Южной Африке и решительно выступают против системы апартеида, равно как и против любых насильственных и террористических действий, являющихся посягательством на основные права. Они приветствуют тот факт, что Южная Африка встала на путь полной ликвидации апартеида, что разрушены законодательные основы этой системы, снят запрет на деятельность политических партий, освобожден Нельсон Мандела и подписано мирное соглашение. Учитывая этот прогресс, Соединенные Штаты выступают против применения по отношению к Южной Африке широких обязательных санкций.

82. Страна оратора полностью поддерживает первоначальные цели провозглашенного в 1973 году первого Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации, однако в 1975 году она отказалась участвовать в обсуждениях, после того как Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 3379 (XXX). Содержающееся в этой резолюции фальшивое толкование сионизма легло позорным пятном на первое Десятилетие, а затем и на второе, в мероприятиях которого страна оратора также не принимает участия, поскольку это Десятилетие является насмешкой над принципами, которые легли в основу Организации Объединенных Наций. Оратор призывает как можно скорее смыть это позорное пятно.

83. Соединенные Штаты считают, что цель процесса арабо-израильского мирного урегулирования состоит в выработке всестороннего решения в рамках переговоров на основе резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности. Переговоры должны быть прямыми, поскольку с этим принципом согласились сами стороны конфликта. Для обеспечения переходного периода, который позволил бы сторонам приспособиться к изменениям и убедиться в том, что мир и сосуществование могут дать свои плоды, страна оратора предложила двухэтапный процесс, идея которого также одобрили стороны конфликта и который предусматривает проведение вначале переговоров о временных договоренностях, касающихся автономии, а затем об окончательном статусе. Поэтому до проведения таких переговоров ни Соединенные Штаты, никакая другая сторона не согласится ни с аннексией территорий или постоянным контролем Израиля над этими территориями, ни с созданием независимого палестинского государства.

(Г-и Мур, Соединенные Штаты)

84. Соединенные Штаты всегда выступали за применение при решении международных вопросов права на самоопределение. Однако это право не является абсолютным, поскольку при конфликте прав права одной группы могут ущемлять права другой. Поэтому это право должно применяться лишь на основе переговоров, в ходе которых сохраняется баланс интересов обеих групп; вместе с тем должны учитываться и интересы меньшинств.

85. Оратор выражает сожаление по поводу судьбы, постигшей президента Гаити, которая служит примером того, как народ лишили права на самоопределение. Он приветствует усилия членов Организации американских государств, призванные обеспечить уважение воли народа Гаити, выраженное в ходе свободных законных выборов, и настоятельно призывает тех, кто захватил в стране власть, вернуть ее избранному в соответствии с конституцией президенту.

86. Год назад Кувейт еще находился во власти иракских войск. Благодаря совместным усилиям Организации Объединенных Наций в страну смогло вернуться законное правительство. Соединенные Штаты надеются, что те, кто выступает против подобной узурпации, и те, кто готов пойти на нее, будут помнить, на что способна Организация Объединенных Наций, когда действует единым фронтом.

87. Народ Афганистана продолжает борьбу за самоопределение против режима, навязанного извне. На смену этому режиму должно прийти законное стабильное правительство, представляющее подлинные интересы народа Афганистана. Соединенные Штаты поддерживают усилия Генерального секретаря по оказанию этому народу помощи в достижении широкого политического урегулирования этого конфликта.

88. Страна оратора считает также, что члены Организации Объединенных Наций должны настоять на том, чтобы военный режим Мьянмы уважал волю народа, выраженную на выборах 1990 года, положил конец нарушениям прав человека и осуществил политические и экономические реформы.

89. В Камбодже после двух лет дипломатических усилий пяти постоянных членов Совета Безопасности выработана формула урегулирования с участием Организации Объединенных Наций. Эту формулу приняли все четыре камбоджийские стороны, и есть надежда, что 23 октября в Париже будет подписано окончательное мирное соглашение. В соответствии с этим соглашением будет начат политический процесс, который завершится проведением под эгидой Организации Объединенных Наций свободных выборов, осуществлен контролем за выводом иностранных сил, принятые специальные меры для защиты прав человека и прежде всего для того, чтобы красные кхмеры не могли вновь установить господство террора в регионе. Соединенные Штаты выражают удовлетворение тем, что их инициативы способствовали этому процессу, и считают, что данное обстоятельство является отражением нового духа эпохи, в которой Организация Объединенных Наций играет основную роль в решении региональных конфликтов.

90. Г-н ВАН ХААНДРЯХ (Малайзия) выражает озабоченность отсутствием средств, что затрудняет осуществление Программы действий на второе Десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации, которая должна была бы осуществляться в первоочередном порядке. Он выражает также сожаление по поводу отсутствия прогресса в достижении целей второго Десятилетия и возникновения новых форм расизма и расовой дискриминации, в частности в отношении трудящихся-мигрантов, в некоторых странах Европы. Малайзия поддерживает рекомендацию Комиссии по правам человека, содержащуюся в ее резолюции 1991/11 о провозглашении третьего десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации.

91. Происходящие в мире перемены затронули даже Южную Африку, единственную страну, которая благодаря своей системе апартеида возвела расизм в ранг государственной политики. В целом международное сообщество приветствовало меры, принятые режимом Претории. Однако подавляющее большинство народа Южной Африки по-прежнему лишено свободы и является жертвой экономического и социального неравенства вследствие угнетения на протяжении целых десятилетий.

92. Оратор надеется, что соглашение, подписанное между правительством, АНК и движением "Инката", приведет к быстрому прекращению насилия. Малайзия признает и приветствует позитивные перемены в Южной Африке, однако считает, что международное сообщество должно сохранять свое единство, пока не ликвидирована полностью система апартеида, и что нельзя принимать одностороннее решение о прекращении санкций, поскольку правительство может утратить интерес к переговорам и тем самым будет подорван процесс перемен.

93. На совещании глав правительств стран Британского содружества, которое состоится в Хараре в соответствии с рекомендацией Комитета министров иностранных дел для южной части Африки, в состав которого входит и Малайзия, будут отменены санкции на контакты между народами, однако сохранятся остальные санкции, до тех пор пока не будет создано временное правительство.

94. Делегация Малайзии признательна правительству Австралии за информацию о деятельности Комиссии, проводящей расследование в связи со смертью в тюрьме двух коренных жителей. Она также благодарна правительству Австралии, котороеказалось принять меры для решения этой проблемы.

95. На протяжении 40 лет палестинский народ страдает от угнетения и израильской оккупации. Однако в ответ на его законные требования Израиль принимает все более бесчеловечные и жестокие меры. В частности, Малайзия считает морально неприемлемой политику Израиля, направленную на содействие эмиграции евреев из Восточной Европы и других стран мира и в то же время препятствующую возвращению палестинцев на родину.

96. Малайзия приветствует инициативу Соединенных Штатов, направленную на достижение мира на Ближнем Востоке, однако ее беспокоит, что Израиль препятствует мирному решению этого вопроса. Например, создание ускоренными темпами поселений на оккупированных территориях является провокационным актом и идет вразрез с усилиями по достижению мира. Международное сообщество должно поддержать палестинский народ и не допустить, чтобы непримиримая политика Израиля возобладала.

(Г-н Ван Ханафьях, Малайзия)

97. Малайзия приветствует позитивное развитие событий в Камбодже и соглашение, которое должно быть заключено 23 октября в Париже. Организация Объединенных Наций играла и будет играть в последующие месяцы основную роль в обеспечении того, чтобы народ Камбоджи, в котором представлены различные группы и религии, осуществил свое право на самоопределение и выбрал свое правительство в ходе справедливых выборов. Малайзия призывает международное сообщество оказать Камбодже техническую и финансовую помощь и помочь кхмерскому народу начать новую мирную жизнь, что будет содействовать также расширению сотрудничества между всеми странами региона.

98. Что касается народа Западной Сахары, то правительство Малайзии с удовлетворением восприняло факт создания Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре и надеется, что будет найдено мирное и прочное урегулирование этого конфликта.

99. Г-н ЛИ (Корейская Народно-Демократическая Республика) говорит, что ликвидация расизма и апартеида должна быть одной из основных целей международного сообщества. Положительные изменения, осуществленные режимом Претории, а также вдохновляющий пример победы народа Намибии позволяют надеяться, что в Южной Африке будет построено демократическое безрасовое общество.

100. Вместе с тем белое меньшинство по-прежнему занимает 87 процентов всей обрабатываемой земли в стране, лишая, таким образом, черное большинство средств к существованию. Такое положение требует от международного сообщества ускорить процесс упразднения апартеида во имя скорейшего осуществления чайният народа Южной Африки.

101. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики, считающее расизм самой вопиющей формой нарушения прав человека, поддерживает все меры, принятые Организацией Объединенных Наций против расовой дискриминации, и вновь заявляет о своей солидарности со справедливой борьбой народа Южной Африки.

102. Принцип уважения права на самоопределение является основополагающим и должен определять отношения между государствами. Корейская Народно-Демократическая Республика, которая на протяжении многих лет страдала от колониального гнета, целиком поддерживает борьбу всех народов за независимость и суверенитет. Поэтому она приветствует независимость народа Намибии и факт создания Высшего национального совета Камбоджи и солидарна с палестинским народом, добивающимся осуществления своего права на самоопределение.

103. Г-жа НАШИЛОНГО ЕЛОГО (Намибия) говорит, что всего лишь год назад Намибия стала государством - членом Организации Объединенных Наций, и вот на сорок шестой сессии она с удовлетворением приветствует приход в Организацию новых членов.

/...

(Г-жа Напидонго Елого, Намибия)

104. Отметив вначале, что Намибия уже оформилась как суверенное, светское и единое государство, в основу которого положены принципы демократии, уважения прав человека и основных свобод всего населения, оратор приводит выдержки из некоторых статей конституции, в которых закреплены эти принципы.

105. Оратор выражает обеспокоенность правительства и народа Намибии в связи с непрекращающимися страданиями и разрушениями, которые причиняет режим апартеида в южной части Африки. В негритянских районах Южной Африки не прекращается насилие. Поэтому Намибия призывает правительство Южной Африки положить конец насилию и обеспечить условия для проведения серьезных переговоров с целью выработки новой конституции, которая позволила бы превратить Южную Африку в единую, бесрасовую, демократическую страну. Вместо с тем она вновь призывает международное сообщество продолжать оказывать давление на Южную Африку с целью скорейшей ликвидации режима апартеида.

106. Касаясь вопроса о праве на самоопределение, оратор заявляет об искренней поддержке ее правительства международных усилий по ликвидации остатков колониализма, расизма и иностранной оккупации и по оказанию помощи угнетенным народам в деле осуществления их неотъемлемого права на самоопределение и национальную независимость.

107. Намибия выступает за проведение референдума в Западной Сахаре и надеется, что он будет организован добросовестно и позволит народу Сахары осуществить свое неотъемлемое право на самоопределение и независимость.

108. Касаясь вопроса о Палестине, оратор отмечает, что ее страна поддерживает идею проведения международной конференции по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон, в том числе ООП, для того чтобы положить конец страданиям народа Палестины и найти долгосрочное решение конфликта в регионе.

109. Отмечив вначале, что вопрос о расизме, расовой дискриминации и праве народов на самоопределение должен решаться в рамках мероприятий по установлению нового справедливого международного экономического порядка, оратор вновь заявляет, что правительство Намибии готово активно участвовать в разработке новой стратегии для десятилетия в целях развития, и настоятельно призывает все страны Севера признать законное желание слаборазвитых стран - установить справедливый международный экономический порядок.

110. Г-н СЕНИЛОЛИ (Фиджи), выступая в осуществление своего права на ответ, опровергает утверждение представителя Индии о положении на Фиджи и расценивает его как вмешательство во внутренние дела страны. Отметив, что речь шла о конституции, принятой в 1990 году, на основе которой впервые будут проводиться выборы в 1992 году, оратор утверждает, что все группы населения будут участвовать в избирательном процессе и что после избрания парламента народ Фиджи сумеет преодолеть свои разногласия. Оратор считает прозвучавший призыв неоправданным, поскольку цель его состоит не в укреплении сотрудничества, а в ужесточении позиций различных групп населения.